

## **СЕКЦІЯ 2 - ЕКОНОМІКА ПІДПРИЄМСТВА ТА МАРКЕТИНГ**

**Д.І . ГРІШИНА**, спеціаліст, м.Харків, НТУ «ХПІ»

### **УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ СТІЙКІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА**

Фінансова стійкість характеризує ступінь фінансової незалежності підприємства щодо володіння свої майном і його використання.

Основними завданнями аналізу фінансової стійкості підприємства є ступінь незалежності оцінити за різними критеріями: рівнем покриття матеріальних обігових коштів стабільними джерелами фінансування; платоспроможністю підприємства (його потенційною спроможністю покрити термінові зобов'язання мобільними активами); часткою власних або стабільних джерел у сукупних джерелах фінансування.

Під економічною стійкістю підприємства розуміють комплекс властивостей - організаційної, інноваційної, логістичної, виробничої, фінансово-кредитної діяльності з урахуванням їх взаємовпливу і взаємодії, а також якість продукції, що випускається, і її новаторські властивості, науково-технічну розвиненість матеріальної бази, стабільність усього спектра ресурсного забезпечення, розвиненість кадрового й інтелектуального потенціалу, наявність інноваційного менеджменту.

Фінансово-господарська діяльність підприємства забезпечується наявними фінансовими ресурсами — як власними, так і позиковими. їх розмір і стан розміщення в активи характеризується бухгалтерським балансом, який є основним джерелом аналізу фінансового стану.

Валюта балансу свідчить про величину фінансових ресурсів, якими володіє підприємство на звітну дату, а динаміка цього показника характеризує процес нарощування (або, навпаки, зменшення) фінансового потенціалу підприємства.

Ознакою фінансової стійкості будь-якого суб'єкта господарювання є постійне зростання валюти його балансу, тобто загальної суми його фінансових ресурсів.

Фінансова стійкість підприємства не може забезпечуватися за нераціонального використання фонду основних коштів і фонду оборотних коштів.

Аналіз підприємства може проводитись з метою: встановлення міри, якою підприємство може спиратися на власні кошти і скільки треба позичити, а отже наскільки ефективно використовуються власні і позичені кошти; вивчення співвідношення динаміки оборотних і необоротних активів; пошуку резервів підвищення рентабельності виробництва і зміцнення комерційного розрахунку як основи стабільної роботи підприємства і виконання ним зобов'язань перед бюджетом, банком та іншими установами.

Проведення аналізу фінансової стійкості дозволить нам критично оцінити фінансові результати діяльності підприємства як у статистиці за певний період, так і в динаміці — за ряд періодів, визначити «больові точки» у фінансовій діяльності та способи ефективнішого використання фінансових ресурсів, їх раціонального розміщення.

**М.І. ЛАРКА**, професор, канд. екон. наук, м. Харків, НТУ «ХПІ»

**Д.О. ГОРЖІЙ**, магістрантка, м. Харків, НТУ «ХПІ»

### **АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ПІДПРИЄМСТВА ТА ШЛЯХИ ЇЇ ПІДВИЩЕННЯ**

Основні засоби підприємств, організацій та галузей народного господарства складають найважливішу частину національного багатства країни, а найважливіша проблема у господарській діяльності підприємства – підвищення ефективності їх використання. При вивченні кожного елемента основних засобів, їх морального та фізичного зносу, факторів, які впливають на ефективність їх використання і відтворення, виявляються прийоми і методи, за допомогою яких можна підвищити ефективність їх використання, що призведе до зниження витрат на виробництво продукції та зростання продуктивності праці.